

За нашу и вашу свободу. 40 лет назад в США восстали индейцы

27 февраля 1973 года американские индейцы захватили посёлок Вундед-Ни, насчитывавший 40 жителей, на территории индейской резервации Пайн-Ридж в штате Южная Дакота.

Посёлок был провозглашен «Независимой нацией оглала». Во главе восстания встали последователи Движения американских индейцев (ДАИ).

Около 300 активистов ДАИ, захватив посёлок, объявили его территорией, свободной от бледнолицых, независимым индейским государством. Активисты разграбили магазины, взяли 11 жителей в заложники, выкопали окопы и забаррикадировались в церкви.

К федеральному правительству США со стороны индейцев были выдвинуты требования: проверка всех договоров между правительством США и индейцами (371 договор) сенатором Фулбрайтом в комиссии сената по иностранным делам; расследование отношения Министерства внутренних дел и Бюро по делам индейцев (БДИ) к индейцам-оглала другой комиссией под руководством Тэда Кеннеди; смещение с должности членов племенного совета и изменение законодательства племени, которое уходит корнями ещё к Закону о реорганизации индейцев 1934 года.

Индейцы удерживали посёлок 71 день в кольце осады со стороны федеральных сил в составе ФБР, полиции и армии. Все подступы к поселку были блокированы. На сторону индейцев встали многочисленные правозащитные организации, в том числе самая массовая организация за права чернокожих "Южная Конференция Христианских Лидеров".

Это было самое громкое выступление современных индейцев США за свои права. Сопrotивление закончилось 8 мая при посредничестве Национального совета церковей подписанием соглашения и сдачей повстанцев. Белый дом соглашается рассмотреть обвинения против племенного совета: коррупция и нарушение гражданских прав, а также заново рассмотреть договор в форте Ларамии от 1868 года, по которому племени сиу причитаются большие части Северной и Южной Дакоты, Монтаны, Вайоминга и Небраски.

За время восстания погибло двое повстанцев: Бадди Ламонт и Фрэнк Клируотер. После завершения восстания его руководитель Деннис Бэнкс 10 лет скрывался в подполье.

Любопытно, что почти столетием ранее (декабрь 1890 года) именно у ручья Вундед-Ни произошло последнее крупное столкновение между армией США и индейцами сиу, известное в истории как "Бойня на ручье Вундед-Ни". В ходе сражения погибло 25 солдат и 153 индейца, включая мужчин, женщин и детей. Многие солдаты были случайно убиты своими же товарищами из-за тесноты.

[👍 Порекорендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

